

La Voz de Alicante

Jueves 14 de Febrero de 1907

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO
La correspondencia al Administrador
Teléfono n.º 124
Apartado n.º 25

Núm. 890

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año IV
En Alicante, un mes, 1,25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4,25.
Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Diario de un reporter

Ya era hora. El gobernador de Madrid ha comenzado una meritoria campaña contra la indecencia de los teatros madrileños que explotan la bestialidad del público con obras vergonzosas, que no se hubieran tolerado ni en la Roma decadente de Nerón y Diocleciano. El Marqués de Vadillo ha hecho una cosa mejor: enviar al Juzgado un ejemplar de cierta zarzuelita que se representaba en uno de los coliseos madrileños y que contiene numerosos ataques a la moral, materia penable que costará un serio disgusto a los desahogados autores *scallipheos*, que de algún modo hay que llamarlos, para no aplicarles el verdadero adjetivo que les señala el diccionario de la lengua.

Si con estos buenos propósitos del señor Marqués de Vadillo, se gana algo en punto al addecantamiento del género chico, eso nos encontramos. La libertad que los autores del género han venido disfrutando hasta hoy era verdaderamente escandalosa y gracias a ella se han representado y han corrido todos los teatros de la península, engendros de una sociedad increíble, que han ido retrayendo de los teatros a las personas decentes y a casi todas las señoras. En estos últimos tiempos, la ola verde creció y se agigantó de tal manera, que ya ni las tiples del género se aventan a desempeñar el papel que les marcaban los autores. Y hubo necesidad de echar mano de bailarinas de flamenco y completistas del género *lofi-mo*, para sustituir a las tiples que se negaban a exhibir en las tablas el ignominioso de las zarzuelitas en cuestión.

El gobernador de Madrid se ha propuesto acabar con esta decadencia morbosa del género teatral en moda. Ojalá lo consiga. Pero es preciso que los demás gobernadores imiten y secunden la campaña del Marqués de Vadillo, no vaya a suceder lo que con los gitanos; que no temen que les echen de un lado, seguros de encontrar en otro nuevo lugar, campo abonado para sus fechorías.

LA CUARESMA

Apenas se han desvanecido aún los ecos del estruendo y algazara con que celebraron los amigos del mundo su Carnaval. La Iglesia convida ahora a su vez

á los suyos á pensamientos más serios, á la oración, al ayuno y á la reforma de la vida.

Los que siguen de veras á nuestra Madre son, en verdad, una minoría insignificante en comparación con la muchedumbre inmensa de los seducidos del mundo. Empero, el corto número de los buenos avalora más y más su piedad, á los ojos del que debe recompensarla. Un filósofo de la antigüedad dijo, que en todos tiempos y circunstancias deseaba ser el número de los «pocos». Y en un libro dictado por divina inspiración y escrito por el más sabio de los reyes leemos estas palabras, que no traducimos por no dar á los «muchos» un disgusto: *Stultorum infinitus est numerus.*

La Cuaresma empieza con un acto sublime: En la imposición de la ceniza y la intimación del *memento homo*. Nuestros lectores conocen ya su significación. Es la voz de la tumba que nos sale al paso en la carrera de nuestros extravíos, para recordarnos el fin cierto de nuestro cuerpo y el fin incierto y arriesgado de nuestra alma. El mundo roba este día á la religión, y no satisfecho aún con los que tiene ya dedicados á sus placeres, profana el que la Iglesia dedicó más especialmente á la penitencia y al recuerdo de la muerte.

El ayuno es otra de las prescripciones de la Iglesia en este tiempo. El ayuno en la actual benignísima disciplina de la Iglesia es, más que un acto de mortificación, un testimonio de filial y respetuosa obediencia á las leyes de nuestra Madre. Es la forma más natural y razonable de la mortificación cristiana. Muchos se burlaban sin conocer su origen ni comprender su fin.

Basten las reflexiones emitidas para que concibamos de la Cuaresma una idea elevada y superior á las mezquinas preocupaciones de los que tienen por única y sublime filosofía reirse de todo. Concluiremos con solo una observación. A la vuelta de algunos años, de un siglo poco más ó menos, ¿quién de los mundanos no querría haber pertenecido á ese grupo, hoy tal vez á sus ojos ridículo y despreciable, que santifica la Cuaresma, observa los ayunos y asiste al sermón? Meditenlo con detención nuestros distraídos.

X.

CRÓNICA

La mejor filosofía es la caridad

Apártandonos del problema económico, dos medios, como derivados de distintos criterios, surgen á través de las complejas relaciones sociales para complementarse en el orden biológico, donde toda realidad tiene su natural asiento.

Entre quienes lo producen todo sin gozar de nada, y quienes gozan de todo sin producirlo, interpónese la filosofía única de la caridad, que es amor para decir á los ricos sin corazón y á los pobres sin esperanza:

«Si alguno te sacude un bofetón, preséntale tu otra mejilla.» «Si te mueven pleito por la túnica cédele el manto.» «Ama á tu enemigo, haz bien á los que te persiguen y reza por los que te aborrezcan.» «No juzgues y no serás juzgado. Perdona y serás perdonado. Sed misericordiosos, como misericordioso es nuestro padre celestial. Dar es mejor que recibir. El que se humilla será exaltado; el que se exalte, será humillado. Nuestro padre hace salir el sol para todos, buenos y malos; si no amamos más que á quienes nos aman ¿qué mérito contraeremos? Si no saludamos más que á los que nos saludan, ¿qué adelantamos? Cede tus riquezas si quieres ser perfecto!» *Palabras de Jesucristo.*

Esta filosofía de la caridad, según testimonio divino, á través de los tiempos, realizó el milagro, y lo realizará siempre.

en estrecho abrazo, la guerra en amorosa resignación, haciendo surgir del dolor la dulcísima miel destilada por las heridas del mártir; trocando la ira en paciencia, cuando las generaciones las reciben en estado de gracia, esta hebra de luz que irradia de la vista de Dios para iluminar la conciencia de los hombres, haciendo descender en divina lluvia al corazón sus afectuosos destellos y cual los rayos soñares depositan en las plantas el azoe del aire; pero está la sociedad y el pueblo en buen estado para recibir en germen la semilla de tan admirable filosofía? ¿podrá resolverse con la caridad el pavoroso problema del trabajo en España? ¿Se llegará á tiempo con la caridad para contener ese gran movimiento alimentado por los fuegos de la revolución

anarquista, los egoístas del vicio, y los negros misántropos de ahora?

A tal punto ha llegado ya la herejía, que una gran mayoría no siente en su alma la sublime filosofía del amor de los unos á los otros, y, por lo tanto, me invade el triste pensamiento de que sólo la justicia sea encargada de resolver el problema de la vida social, dando á cada cual lo que le corresponde para encauzar á un pueblo por el buen camino, y como toda ley que no sea implantada por el sentimiento religioso, jamás saldrá bien, por triste que sea arrancar del fondo de mi alma tal confesión, yo creo que siempre debe de estar un buen católico dispuesto á defender una víctima contra las opresiones y tiranías de nuestros contrarios, porque, créanlo mis lectores, un profundo egoísmo ha compenetrado en todas las capas de la atmósfera gubernamental una fiebre insaciable de apetitos, los envieneña, siguen el ejemplo de algunos ricos sin piedad, nos arrojan al rostro su lujos cada día más pernicioso; las barbaridades de los modernos escritores, librepensadores, consentidos á ciencia y conciencia..., escarnecen las virtudes con sus obras inmortales, haciendo vomitar la hiel de la incertidumbre á ciertos débiles lectores de tales libros; y en esta desequilibrada orgía social, haciendo un solo juego con todas las nobles creencias, entre los delirios de la embriaguez anárquica, las palpitaciones del crimen y las carcajadas de la locura, la labor del católico, del religioso, para atraer á su antiguo cauce del bien obrar á todos esos neurasténicos, es una labor nunca bien recompensada.

Cuando se pierda la idea de Dios en la conciencia de los hombres, cuando se borra la noción de lo justo, agótase el amor en los corazones; y el egoísmo que se apodera de tales seres, endurece sus almas, no prestando oídos á los gritos de agonía que lanza el desdichado.

El rico de cuyo espíritu se apodara Satanás, dice al pobre desdenosamente: «no tengo derecho á darte nada».

El pobre, en cuya alma junta con la desesperación entra el mismo maléfico espíritu, le responde «no porque tú seas rico, tienes más derecho á la vida que yo».

Los usureros, que son los más egoístas de la humanidad, suelen temer las iras de sus explotados por ser mayor número que aquéllos; los infelices que han

de menester sus ayudas, los odian y con estos elementos, el que no quiere sino la paz, busca la fuerza y amparo de la justicia; y el problema financiero toma los aspectos de una catástrofe; sin que estos comerciantes de la miseria se enteren de que cada mártir inocente que oprimido por ellos perece, es un grito de la víctima ante el supremo tribunal de Dios, donde todo tiene resonancia y sentencias sin apelaciones ni casaciones de ningún género.

FERNANDO MORENO.

(Se continuará)

Advertencia

El domingo último se extra- vió en la Iglesia de Santa María una carterita en forma de petaca, que contenía un rosario, una imagen pequeña de San José y un papel envolviendo una reliquia consistente en un pequeño trozo de tela. Se ruega á la persona que haya encontrado la carterita extra- viada la presente con los indicados objetos en casa del señor Cura de la mencionada Iglesia de Santa María, donde se le gratificará.

El número de estrellas

Las claras y largas noches de invierno nos invitan á que hablemos de las «estrellas», fué dicho un día por el Señor á Abraham y desde entonces el número de las estrellas ha venido á ser proverbial para designar una multitud innumerable, esto es, muy difícil ó imposible humanamente de contar.

A la verdad, así es, que el número de las estrellas se ha tenido durante muchos siglos por incontable, y lo es al presente, y lo será todavía por siglos seguramente.

Sin embargo, hasta cierto punto puede hacerse el recuento de las estrellas. Es esta tarea que han acometido los sabios y en ella se trabaja activamente en muchos observatorios, en el Vaticano, por ejemplo.

Distíngase bien: unas estrellas son visibles á simple vista y otras invisibles

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (1)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, Pbro.

JUEGOS FLORALES

(Con licencia de la Autoridad eclesiástica)

TOMO II.

«De Re Pública»

Y á todo esto, lector amigo, sin adelantarse ni un paso nuestra historia.

Por San Juan hizo un año que te quería. Lo mismo estoy ahora que el primer día.

todo se nos ha vuelto volver atrás, por no haber empezado por el principio.

Lo único que tenemos á la hora esta, pertinente á nuestra historia de los Juegos Florales en Atalaya, es el artículo de Flores y Letras, dando cuenta del acuerdo municipal de celebrarlos para la fiesta de la Merced; las descomunalas ganancias de Quetita de ser Reina en ellos; el achuchón dado al Juez por la Cenicienta á fin de que tocara pito en el certamen en demanda de la flor natural; y la aclamación por Reina indiscutible, hecha á favor de la pretendiente del trono, en el calor de la digestión (digo) del entusiasmo, por parte de la gran mayoría de los concurrentes á su verbena. Todo lo demás del libro, maldito si habrá importado á los lectores.

El pueblo, que no está al tanto de ciertas cosas y que todo suele verlo por el lado de los vidrios rotos, se alarmó en un principio con la noticia del nombramiento de una Reina, desarrollándose en mitad de las calles diálogos al tenor de este que copio; remitido por uno de nuestros colaboradores más asiduos, á quien agradecemos la fineza en todo lo que vale.

—¿Anda vas?
—Armercao.
—Pa allá voy yo tamé.
—Po anda, vámonos juntas.

—Oye: ¿tú no has oído, ni te has enterado de eso que dicen que va á haber pa la fiesta é la Merced, y que ha venido hasta en los papeles?

—Sí: Juegos... Florios, me parece que dijeron.

—No, mujé; Florios, nó: Juegos Florones.

—¿Güeno y eso qué es, en resumias cuentas, porque yo por más que pregunté no me he podido enterá, y estoy zurraita é mico?

—Po, síngun lo que yo he venido á sacá en claro, es que se nombra una Reina.

—Totá: nuevas contribuciones y quizá más quintas: aquí vamos á tener otra leva como la de Castela; y si no, acóndate.

—No, mujé; siempre te pones en lo peo. No es ná de quintas.

—Yo, como mi Joselillo entra en los diecimueve pa esta vendimia, porque los cuatro míos son tos sanmigueleros...

—Nó: po esto de los Juegos Florones, síngun dicen, no es pa que haiga más quintas ni muanzas de arcade. Es pa que er que saque er premio escoja, de entre toas las que haiga, la que más le guste: po el estilo de aquelo del romance:

«De las tres hijas que tengo, coja usté la más mujé.»

y como había de casarse con ella, pongamos por caso, va y la nombra la Reina de tititas las flores y le entrega una fló, pa que ella se la entriegue á él. Eso es en el trato: pa que te enteres.

—Serán comediantes.

—Nó, mujé: no son comediantes. Son señoritos de verdad. Verás, pa que te enteres: Uno, que saca coplas de su cabeza, que va y saca unas coplas, las mejores de tititas las que se haigan sacao... po eso estás tú? ese va y dice: po Fulanita de Tá que es mi novia, y si nó mi novia, porque estoy casao, vamos ar decir, que es la que más me gusta.

—Po más que gofetá sin mano pa la probe é la mujé!

—No, mujé; sí no te enteras de las cosas. Que el... tío de las coplas, que se haigan llevao la parma, va y dice: po que sea la Reina Fulanita ó Menganita, porque es una obligación que yo tengo de escogé la que quiera, estás tú? y entonces Fulanita ó Menganita, que pué ser cualisquiera (no es semenesté que sea comedianta), va y se aleventa del lugá onde esté, le tocan la marcha real y se sienta en un trono y es la Reina.

—Güeno: pero que verás tú cómo suben los consumos y se echan más contribuciones.

—¿Anda, que eres como Blas, y Blas

era como un mulo! Que no hay un de esos.

—Pontonces, que jagan Reinas, aunque sea á la Cachana.

—Mijagrito será que no sea mi señorita. Por lo menos antier noche en la verbena esas eran las voces.

—Po acuérdate de mí cuando estás en tu reino.

—Mujé ¡quéta sabel!

—Yo, con que me jagan munitipá á mi Manué, que con la quebraura no pué ganá un jorná como Dios manda; me queaba más contenta que unas pasas y más armá que una camorra. Díceselo tú, mujé, á vé si me lo jace.

—Y dale bolá! ¿Pero no te he dicho ya una y mil veces que la Reina no tié na que vé con las cosas der Cabrido, y que es una cosa de juego; justa el nombre lo dice: Juegos Florones? ¿Tú no has visto nunca á los señoritos bailá er costillón?

—Yo nó; en mi víal.

—Po es una á mo é lanza que se jacen muchas figuras; que ella está sentá mu dijustísima y van toos los mijachos y se le ponen areo, japiéndole muchas camonas, y moriquetas y y ella y le jace cara á uno y se agarra der bracero y son ya como marío y jander y no están casao ni na, pero que eso es er baile. Po güeno: en los Juegos Florones se escoje una Reina pa que se

aún para la vista más perspicaz, á no ser auxiliada por el telescopio; por esto se llaman «telescópicas».

Las visibles no son muchos miles, y pueden contarse. En un momento dado de una noche serena, vemos la mitad de las estrellas del cielo. Y si bien para los que vivimos en el hemisferio boreal hay estrellas australes que nunca se presentan á nuestra vista, ocurriendo lo mismo á los que habitan en el austral para ciertas estrellas boreales; en cambio el habitante del ecuador podrá ver en el espacio de un año todas las estrellas del cielo, ya que todo él gira sobre su cabeza con movimiento aparente alrededor de los polos, los cuales para él se hallan en el horizonte. Contando, pues, por partes las estrellas que se presentan á su vista, podrá por fin enumerarlas todas. Solo que la cuenta será diversa, según la agudeza de su vista. Una vista regular alcanza á distinguir casi 6.000 estrellas (5.785), de las seis primeras magnitudes, el miope no ve ni 4.000, al paso que el de vista privilegiada y perspicaz podrá ver las de séptima magnitud contando casi ocho mil estrellas.

Los que con la imaginación ven en la constelación de la Osa mayor un «carro» con sus «tres caballos» (otras tantas estrellas de segunda magnitud) que lo tiran, podrán distinguir cerca del segundo caballo ó estrella una estrella de 5.^a ó 6.^a magnitud llamada vulgarmente el postillón denominada por los cosmógrafos Alcor y por los árabes Saidak, ó prueba porque se servían de ella para probar la disminución de la vista. El que las distingue bien goza de buena vista, gracias á Dios, y el que no alcanza á verla es miope.

Pero ¿y las telescópicas? Aquí entran los cálculos de los astrónomos. Desde las 1.020 estrellas visibles que contaba Tolomeo hemos ido conquistando estrellas en el cielo. Y á puro contar y perfeccionar los instrumentos hemos llegado con el Dr. Isaac Robert's á creer que alcanzamos á ver con los mejores instrumentos ó desdoblado los puntos de fotografías del cielo, hasta CIENTO MILLONES DE ESTRELLAS.

La mitad, por lo menos, de nuestra exportación, es para Inglaterra, en tanto que Francia sólo importa unas 250.000 toneladas anuales. Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía. Para más detalles, dirigirse á Boti, Riva y Compañía, S. en—C—Alcoy.

Ha sido aprobado por el gobierno de S. M. el Reglamento nuevamente redactado por el Ayuntamiento de Alcoy para la ejecución de las obras de ensanche de dicha ciudad. Se encuentra enfermo de algún cuidado, D. Rafael Viravens y Pastor. Hacemos votos al cielo por su pronto y total restablecimiento.

El día 24 tendrá lugar en Alcoy la inauguración oficial del viaducto que comunica la población con el barrio del Tosal.

Ha regresado á Madrid el cátedrático de la Universidad Central don Manuel Antón Ferrandiz. El Sr. Antón llegó ayer á esta ciudad con el objeto de asistir al entierro de su señor hermano el deán de la Catedral de Toledo. Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y

Estadístico, procedentes del Registro civil el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Enero fué el siguiente:

Nacimientos 142, de ellos 9 ilegítimos; Natalidad por 1.080 habitantes 2'68. Defunciones 132; resultando una mortalidad de 2'49 por 1.000 habitantes.

Ha llegado á esta capital, donde piensa permanecer una breve temporada, el ilustrado director de Nuevo Mundo y diputado á Cortes D. José del Perojo.

GUAYU El más estomacal de los licores.—Orihuela

A las doce de la mañana del día 20 del corriente mes de Febrero tendrá lugar en los almacenes de esta Aduana, la venta en subasta pública, de varios géneros procedentes de abandono.

La «Gaceta» ha publicado una real orden, cuya parte dispositiva dice lo siguiente:

Artículo 1.º Las solicitudes de las comunidades de regantes ó asociaciones de propietarios para establecer nuevos riegos ó mejorar los existentes con los beneficios de la ley, deberán ir acompañadas de la carta de pago que acredite el depósito del 1 por 100 del presupuesto.

Artículo 2.º La fianza que fija el artículo anterior, deberá elevarse al 5 por 100, después de haber sido otorgada la concesión.

La maestra de párvulos de Orevillente doña Teresa Sarva Porqueras ha sido propuesta para la escuela de Tarrasa.

Durante el año 1906, España ha producido 9.395.000 toneladas de mineral de hierro, mientras que en el año anterior sólo produjo 964.000.

A Vizcaya corresponde cerca de la mitad de este total, haciéndose las exportaciones casi exclusivamente por el puerto de Bilbao.

La mitad, por lo menos, de nuestra exportación, es para Inglaterra, en tanto que Francia sólo importa unas 250.000 toneladas anuales.

Por desconocer el negocio de metales que tiene alguna importancia y que se trabaja en él en la actualidad.

Se darán grandes facilidades ofreciendo alguna garantía. Para más detalles, dirigirse á Boti, Riva y Compañía, S. en—C—Alcoy.

Ha sido aprobado por el gobierno de S. M. el Reglamento nuevamente redactado por el Ayuntamiento de Alcoy para la ejecución de las obras de ensanche de dicha ciudad.

Se encuentra enfermo de algún cuidado, D. Rafael Viravens y Pastor. Hacemos votos al cielo por su pronto y total restablecimiento.

El día 24 tendrá lugar en Alcoy la inauguración oficial del viaducto que comunica la población con el barrio del Tosal.

Han llegado á esta capital los ingenieros agrónomos D. Adolfo Reig, D. Víctor Fernández Alejos y D. Elías Antón, encargados de los preliminares para hacer los trabajos catastrales de la provincia cuyos bosquejos planimétricos de los deslindes de los términos municipales, quedaron hace un año terminados por ingenieros del Instituto Geográfico y Estadístico.

Pasta depilatoria Iris Léase anuncio cuarta plana.

En Valladolid se ha acordado la celebración de un Congreso de música sagrada, que tendrá lugar durante los días 26, 27 y 29 de Abril próximo. El señor Arzobispo de la Archidiócesis, entusiasta del proyecto ha concedido su bendición á los organizadores.

El asunto de la Asamblea está comprendido en un cuestionario que se ha publicado, y que contiene las siguientes materias: Sesión primera (día 26).—A) De los músicos de iglesia.—B) De los actos litúrgicos en general. Sesión segunda (día 27).—A) Canto Gregoriano.—B) Polifonía clásica.—C) Música moderna religiosa. Sesión tercera (día 28).—A) El órgano

y los instrumentos admitidos en la iglesia.—B) Organización práctica.

Cada uno de estos capítulos contiene variedad de números, detallados en el programa.

Se recomienda la concisión, por lo reducido del tiempo y la extensión del argumento.

Los trabajos que se envíen han de dirigirse á la Comisión organizadora antes del 25 de Marzo próximo.

El juez instructor de Elche ha remitido á este Gobierno civil para su inserción en el «Boletín Oficial» un edicto para que comparezcan quienes se crean interesados en el sumario que instruye con motivo de la aparición del cadáver de una mujer en la playa de Torre del medio de Santa Pola.

PARCHES ELÉCTRICOS

Lumen, preparados por D. Francisco Barrera, de Bilbao: Son muy útiles para combatir el reumatismo y los dolores nerviosos, obrando por su composición y por la electricidad que en pequeña cantidad desarrolla, como una medicación eficaz.

Depósito único, al por mayor y menor en esta provincia, en la Farmacia del Doctor Aguiló, Mayor 51. Se remiten por correo certificado.

Han sido denunciados dos cocheros por llevar á las nueve y media de la noche los faros de sus vehículos apagados.

La Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en la iglesia de Madres Capuchinas, de esta capital, celebrará Ejercicios espirituales bajo la dirección del Rvdo. Padre Carlos Ferriz, S. J., desde el 17 al 27 inclusive del corriente mes.

En la Casa de Socorro fué curado ayer tarde de una contusión un individuo llamado Antonio Gómez García que fué agredido con un palo por otro individuo llamado José Antonio García. El agresor fué detenido más tarde por el guardia Vicente Ciscar, quedando á disposición de la autoridad judicial.

Hoy se ha presentado en la Inspección municipal D. Ramón Jover Reós, habitante en la calle de Barcena de ayer, y en ocasión que fué salido con su familia, entraron en su casa y le robaron de un cuarto que tiene en el último piso una cama de hierro y varias americanas y pantalones de color, rompiendo para esto los cáncamos del cerrojo de la puerta.

Ha salido de Málaga con dirección á esta ciudad, donde ha sido trasladado, el digno funcionario de Hacienda D. Mariano Altolaguirre.

FÉRDIDA.—El ciego Juan Bautista Mayor expendedor: de décimos de la Lotería Nacional ha extraviado cinco décimos de la fracción 6.^a á la 10.^a del número 6.226 cuyos décimos repartía en papeletas de á peseta.

Se ruega á quien los haya encontrado los entregue en esta redacción ó en el domicilio del expendedor San Nicolás 14.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 145 viajeros, y 232 por la de Murcia.

El Alcalde de Torreveja ha participado al Gobernador civil de esta provincia que, según completa tranquilidad en dicha población, estando ya calmados los ánimos.

Los obreros siguen trabajando en la carga de vapores y en las salinas. En breve regresarán á sus puestos las fuerzas de la guardia civil allí reconcentradas.

Por los agentes de vigilancia han sido detenidos dos sujetos llamados José Martínez (a) «Campanero» y Miguel García reclamados por el Juez Instructor de este partido.

SOMBREROS.—En el acreditado y favorecido establecimiento de Modas y Novedades EL ESPRIT, plaza de Castelar, 3 y 5, principal, encontrarán siempre las señoras de buen gusto y público en general, un elegante, completo y variado surtido. Últimos Modelos de París y Madrid en Sombreros, Capotas y Capelinas para señoras y niños á precios muy ventajosos. Esta casa recibe todas las semanas de los más acreditados centros de la moda, las últimas novedades en el artículo. Se confeccionan y reforman toda clase de sombreros con gran gusto y economía.

Se encuentra fondeado en nuestro puerto el cazatorpedero español «Proserpina».

De común acuerdo, y con la mayor armonía, ha quedado disuelta la sociedad mercantil de esta plaza Giner y Cano, de cuyo Activo y Pasivo se encarga de liquidar el socio D. Francisco Cano Sanz.

En la Administración de Correos de esta capital se ha recibido esta mañana de Palma de Mallorca el siguiente telegrama:

«Vapor correo suspendido hoy salida para Ibiza y, Alicante por mal tiempo».

Por el Gobierno civil se interesa saber el domicilio del soldado licenciado Francisco Santacreu Manzano, residente en esta capital, para hacerle entrega de un resguardo nominatorio de alcances.

Registro civil

Nacimientos.—José Marco Casanova, Emilio Santos Sala, Bienvenida Rocamora Guardiola, Juana de Cabo Palomares.

Defunciones.—Francisco Parres Moll, Manuel Navarro Pérez, Concepción Prats Fillol, Manuel Mora Soler, María Guardiola Samper, Ramón Sevilla Gozalbez y Antonia Martínez Marcos.

Matrimonios.—Ninguno.

Caridad

La implora de las almas caritativas una pobre viuda con tres hijos y enferma de cuidado en la mayor de las necesidades.

Habita en la calle de Cionfuegos, número 12, 1.º

Los sucesos de Alcoy

Hé aquí como relata nuestro estimado colega La Defensa de Alcoy los vandálicos hechos cometidos por la turbi sectaria de dicha ciudad el último día de Carnaval.

Desde que gobierna esta ciudad el canalejismo, raro es el día que no se escarcean las leyes, se ataca la propiedad y peligran los derechos individuales. Salimos á alboroto diario.

Para mayor vergüenza, el escandaloso frente a las Casas Consistoriales, es decir en las mismas barbas de la autoridad civil. Un grupo numeroso de chiquillos y algunas personas mayores empezaron á cantar la Marsellesa y gritar desaforadamente ¡Viva la República!, á la puerta de la Asociación de Católicos, lanzando al propio tiempo una formidable lluvia de piedras que hizo añicos todos los cristales de la referida sociedad. Ni la guardia municipal con sus dos cabos al frente, ni la policía con su inspector á la cabeza, hicieron nada que nosotros sepamos, para impedir tan brutal atropello.

Tan mal cariz empezaba á tomar el tumulto que hubo necesidad de que acudiera un piquete de la guardia civil, y como éste benemérito instituto es contrario de todo lo que huele á anarquía, fué recibido con silbidos y mueras.

No obstante este recibimiento la guardia civil se impuso, hubo algunas carreras y, por fin, se disolvieron los elementos levantados que existían en nuestra ciudad para vergüenza de nuestras autoridades canalejistas que los toleran.

Será muy posible que ciertos periódicos traten de desvirtuar esta salvajada realizada á la faz de todo Alcoy, de antemano les desmentimos. El hecho es tal cual nosotros lo relatamos y no caben atenuaciones.

Finalizamos estas líneas diciendo: no será esta la última salvajada.

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

13 Madrid

Esta tarde, y después de grave y terrible dolencia, ha fallecido el último obispo español de la Habana, Iimo Sr. D. Manuel Santander Frutos.

Era natural de Rueda (Valladolid), y tenía 61 años de edad.

Desde el mes de Julio último padecía una parálisis.

Desde que, por motivo de haber cesado nuestra dominación en Cuba, dejó el obispado de la Habana, no había estado al frente de ninguna diócesis.

Vivió desde entonces en las Comenda-

doras de Santiago, con un sobrino suyo que es el capellán de las monjas.

Su gestión en la Habana fué altamente patriótica durante la guerra, llegando á ofrecer las alhajas de las iglesias para atender á las necesidades de la lucha y á los gastos de los hospitales.

A última hora de la tarde, la familia se ocupaba en los preparativos del entierro, con arreglo á las disposiciones del finado.

Era un hombre de superior inteligencia, de grandes virtudes, de ilustración nada común y de ferviente patriotismo.

Por todas estas bellas cualidades tuvo en Cuba el efusivo cariño de los españoles y el respeto de los enemigos.

En todas partes y en todos los cargos se hizo respetar y querer.

Descanse en paz el virtuoso prelado, honra del clero español.

El Sr. Maura ha recibido á dos Comisiones: una la encargada de organizar la próxima Exposición de Artes e Industrias en Madrid, y la otra presidida por Pablo Iglesias.

Esta segunda fué á reproducir al señor Maura el ruego que ya hizo al Sr. López Domínguez en ocasión en que era presidente del Consejo, para que sea castigada la fuerza pública que intervino en la última huelga de Vizcaya y á la cual se debieron algunas desgracias.

También ha recibido el Sr. Maura las visitas de los Sres. Urzáis, Salvador y Celleruelo.

Provincias

Ferrol.—Se ha desencadenado un fortísimo temporal.

El mar ofrece un aspecto imponente.

Así se lo dicen las autoridades marítimas al capitán general.

Entre los vapores entrados aquí de arriba, figura un remolcador inglés con averías.

Créese que ha naufragado un vapor pesquero sorprendido en alta mar.

Ha perecido entre la nieve el cura de Cirujano D. José Galarza, que regresaba de Jurreta (Vizcaya) de pasar unos días con la familia, y al atravesar la sierra se desvió.

Bilbao 13.—A las cuatro y media de la madrugada de hoy, en el baile de un individuo con cierta máscara que le incomodaba, abofeteándole.

La máscara abandonó el salón, regresando con un revólver.

Entró de improviso, disparando á diestro y siniestro.

El baile cesó, produciéndose extraordinario pánico.

La gente corría, las mujeres se desmayaban, y el suelo quedó sembrado de disfraces y caretas.

El celador de Arbitrios Martín Esteban quiso detener al enmascarado, pero éste le disparó dos tiros á boca de jarro, matándole.

Luego siguió haciendo fuego, y atravesando el salón desapareció sin que nadie se atreviera á detenerle.

Parece que se llama Felíz Sáez.

Extranjero

En el Vaticano se desmiente que vaya á publicarse en breve una Encíclica para organizar el culto privado en Francia. Al contrario; el Papa cree que esto sería perjudicial para la Iglesia.

El periódico La Croix ha publicado una nota oficiosa comunicando á los obispos que no puede ser aceptada la disposición introducida por M. Briand en el contrato administrativo entre curas y ayaltes para el disfrute gratuito de las iglesias.

El profesor de Murtens, designado por el Zar como representante en la conferencia de La Haya, ha llegado á Londres y ha manifestado que la proyectada conferencia se reunirá en Jüniq y durará dos meses.

El gobierno holandés ha presentado la dimisión á causa de haber rechazado la primera Cámara el presupuesto de Guerra y Marina.

Ayer se declaró un incendio en el teatro Sarah Bernhardt, de París, produciéndose gran alarma, sin daños de consideración.

El jefe del gobierno francés monsieur Clemenceau, se encuentra más aliviado, pero los médicos le han prohibido salir de casa.

De Berlín comunican que no se sabe aún oficialmente que á una Compañía alemana se le haya concedido la construcción del ferrocarril de Larache á Tánger.

NOTICIAS

Ha regresado á Madrid el cátedrático de la Universidad Central don Manuel Antón Ferrandiz. El Sr. Antón llegó ayer á esta ciudad con el objeto de asistir al entierro de su señor hermano el deán de la Catedral de Toledo. Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y

El coronel Muller, jefe de la policía marroquí, ha pedido que ocupe el puesto inmediato el capitán de infantería Fischer, sin que el Consejo federal de Berna haya puesto inconveniente alguno.

Londres 13.—En el Laboratorio de Química del arsenal de Woolwich se ha producido una formidable explosión.

El Laboratorio quedó enteramente destruido.

El ruido fué tan terrible y la conmoción fué de tan índole, que toda la villa trepidó, quedando rotos los cristales de muchos establecimientos. Un gasómetro que estaba cerca hizo también explosión.

Los socorros llegaron rápidamente, pero no hubo que lamentar desgracia alguna, debiéndose esto al descanso semanal. Por esta circunstancia no había en aquellos parajes nadie trabajando. Las pérdidas son importantes.

Según noticias recibidas de Nápoles en las islas de Calabria y Sicilia existe una espantosa miseria.

Los habitantes desesperan pues carecen de lo más indispensable para su alimento.

Se desarrollan escenas desgarradoras en todos los hogares.

La situación es horrible y los habitantes de las islas citadas, han asaltado algunas casas de personas acomodadas, promoviendo graves disturbios.

El gobierno ha dispuesto que numerosas tropas marchen a sofocar los tumultos.

Por si la miseria no fuera suficiente para hacer la situación desesperada, en las costas reinan horribles temporales á consecuencia de lo cual se registran incasantes siniestros marítimos.

Las aguas arrojan sobre las playas despojos humanos y restos de embarcaciones.

Berlin 12.—Un soldado, Zimmerman, mató á uno de sus camaradas tirándole un zapato á la cabeza.

La autopsia del cadáver ha revelado una curiosa particularidad fisiológica. El cráneo no tenía más que tres ó cuatro milímetros de espesor, y un golpe un poco brusco debía provocar graves lesiones; tanto es así que una astilla de hueso penetró en el cerebro y provocó la muerte.

Si se hubiese tratado de otro, el asunto hubiese terminado con una simple contusión sin graves consecuencias.

Zimmermann comparecerá ante un Consejo de guerra; pero su caso se encontrará atenuado después del resultado de la autopsia.

San Petersburgo 12.—Se ha descubierto un complot contra la vida del estadista ruso el conde Witte.

En la chimenea de su casa se encontró una máquina infernal en los momentos en que el conde, que se encuentra algo enfermo, recibía la visita de su médico y de dos amigos suyos.

Según pudo apreciarse, la bomba estaba de tal modo dispuesta, que habría hecho explosión dos horas más tarde, es decir, cuando el conde y su esposa se hubiesen retirado á descansar.

PARA LA PRÓXIMA SEMANA SANTA

Se ha recibido un extenso y variado surtido de mantillas en la casa Valentí, Sagasta, 30, almacén de tejidos.

CURIOSIDADES

El museo del pan

Un panadero de París, establecido en la acera de la izquierda de la rue des Halles, tiene en su escaparate una colección de pedazos de pan, que es muy interesante desde el punto de vista histórico.

De pedazos, no de mendrugos, entiéndase bien.

Cada uno de los fragmentos está relacionado con algún suceso famoso y tiene al pie un certificado que demuestra su autenticidad.

Hay una galleta de las que comía el ejército alemán durante la guerra de 1870; un cuzcuero cojido en París mientras el sitio de los prusianos; pan del que comen los deportados en la Siberia, unas cortezas llevadas á París de San Petersburgo, que sobraron del banquete ofrecido á Mr. Loubet cuando hizo su viaje á Rusia.

El ejemplar más antiguo es un trozo de pan de cebada del que comía el ejército francés en la campaña de Italia, en 1859, y el más moderno un panecillo boer procedente de la guerra del Transvaal.

Además de estos mendrugos históricos figuran en la colección tipos de pan que se come en Inglaterra, Alemania, España, Rusia y otros muchos países, hay también un modelo de pan farmacéutico y hasta bizcochos de harina y carne, preparados especialmente para los perros.

Estas cosas no se le ocurren más que á los franceses ansiosos de llamar la atención y con ella el dinero de todo el mundo: hacen perfectamente.

Los coches de Napoleón

Acaban de ser enviados al arsenal de Frenenfeld cuatro coches que pertenecieron á Napoleón III y que se conservan en el castillo de Arnemberg.

En dicho arsenal se encuentran dos cañones donados en 1830 al cantón de Thurbovia, por el que era en aquel tiempo príncipe, Luis Napoleón.

Uno de estos cuatro coches tiene gran valor histórico: es la carroza de campaña, en la que el emperador se encañinó al campo prusiano, después del desastre de Sedán.

El ingreso de los cañones en el arsenal, de ordenes de la exemperatriz Eugenia que deseaba, sobre todo, que la carroza de Sedán no estuviese expuesta al público como estaba en el castillo de Arenenberg.

Gran descubrimiento

La prensa italiana dice que Adolfo Tamé, residente en Oneglia (Liguria), ha hecho llegar una corriente eléctrica hasta un vaso lleno, hasta la mitad de un líquido. Hecho esto, Tamé ha cortado la corriente y ha vertido el líquido en un aparato de su invención, del que parten numerosos hilos para el alumbrado y para los motores. Inmediatamente se encendieron las lámparas y los motores se pusieron en marcha.

El líquido electrificado de Tamé devuelve casi íntegramente la electricidad que en él se almacena, pues la pérdida no pasa de 1-75 por 100. De las explicaciones del inventar resulta que puede almacenarse kilowatio hora en 180 gramos de líquido. Este kilowatio hora podrá ser entre-

gado al comercio al precio de 10 céntimos; en un depósito de 20 litros, un automóvil podrá llevar una fuerza de 15 caballos, lo que le permitirá funcionar durante diez horas.

A los quintos de 1907

Empresa de redenciones La más económica de España, establecida en Madrid, Cava-baja núm. 7, principal, centro.

Depositando á nombre de los propios interesados en el Banco de España ó casa de Banca la suma de 800 PESETAS, se adquiere el derecho á la redención á metálico.

Esta empresa no es mutua, efectúa sus operaciones á todo evento, sin segundas cuotas ni prorrateo.

Representantes en toda España.

Para suscribirse, diríjase al representante en Alicante D. Federico Soler, Torrijos, 9, 2.º

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro	758.76
Termómetro	07.º
Viento	N. O. Brisa.
Nubosidad	Nubosa.
Mar	Llana.
Temperatura máxima en (al sol)	15.º
las últimas 24 horas	13.º
Temperatura mínima durante la noche	4.º
Irradiación nocturna	2.º
Evaporación en milímetros	7.2
Lluvia id.	0.º

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Febrero 15 VIERNES

Santoral

San Faustino y Jovita, hermanos mártires, Santa Agape, virgen y mártir, S. Severo, presbítero y San Decorsio, obispo.

La misa y oficio divinos son de la SS. Espina de la Corona de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble mayor y color encarnado.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL DESINTERÉS CRISTIANO

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que los fieles apoyen á su clero parroquial, todo cuanto puedan.

RESOLUCION APOSTOLICA

Ser auxiliares prácticos y resueltos de la parroquia.

Cultos

Colegiata.—A las nueve horas canónicas y misa conventual solemne.

Santa María.—A las ocho y media misa conventual.

Capuchinas.—Al toque de oraciones Santo Rosario, plática doctrinal por el señor canónigo D. Vicente Alemán y ejercicio del Santo Vía-Cruis.

Misericordia.—Todos los días de trabajo, á las siete de la mañana, misa rezada y por la tarde, al toque de oraciones, serán los ejercicios de Cuaresma, terminando con el Santo Dios cantado.

Los domingos será la misa mayor cantada, á las nueve, con sermón de Cuaresma, que predicará D. Francisco Amat, cura de la misma. A las once el Catecismo para los niños y por la tar-

de, á las cuatro, los ejercicios de Cuaresma.

En las demás iglesias, los de costumbre.

Información Telegráfica

Las grandes catástrofes

Madrid 14 (9.40)

El desdarrillamiento de Sagunto

Un ingeniero del gobierno se encuentra en el lugar del terrible suceso estudiando la causa del siniestro para depurar responsabilidades.

Han declarado algunos heridos. Excepto cuatro todos los demás están muy graves.

La compañía minera ha satisfecho ya á las familias de los muertos y de los heridos las indemnizaciones que les corresponden.

El siniestro marítimo de Long Island

Nueve despachos de Nueva York dan horribles detalles del terrible abordaje ocurrido en las cercanas costas de Long Island.

El mar arroja cadáveres helados á las playas.

Se calculan en más de doscientos los muertos.

A la hora de la noche en que ocurrió el choque, la temperatura era de 23 grados bajo cero.

Muchos de los que se salvaron á costa de mil salvajadas arrojando los niños al mar, pisoteando á las mujeres y disputándose la salvación á tiros y cuchilladas perecieron de frío en el banco de hielo contra el que se estrelló el buque que quedó á flote.

El temporal

Madrid 14 (9.50)

Viento, frío, lluvia y nieve

El viento huracanado que ha reinado en toda España ha causado innumerables destrozos.

En Avilés arrancó el huracán centenares de árboles, causó graves daños en muchos edificios dejando algunas casas ruinosas y un cable de energía eléctrica roto por el viento mató á dos individuos.

Vuelve á llover en gran abundancia en muchas provincias.

Hay muchísima nieve en Asturias, Navarra y Castilla la Vieja.

En Pola de Gordón hay un tren correo sepultado en la nieve.

En la Rioja hay muchos pueblos incomunicados por la abundante nevada caída.

Lo mismo de Barcelona que de Burgos y otros distanciados parajes de la península como Coruña dicen que hace otra vez frío horrible como no se ha conocido nunca.

La política

Madrid 14 (10.5)

Consejo de ministros

El consejo preparatorio del que hoy presidirá el Rey y que se celebró ayer en la Presidencia á las seis de la tarde, duró tres horas.

Según la nota oficiosa se despacharon expedientes de Gobernación, Marina y Guerra, así como los borradores de los decretos presentados por el ministro de Fomento sobre conservación de carreteras, autorizando un crédito para las obras del puerto de Castro Urdiales, sobre reglamento de guardería forestal, concediendo premios de la distribución de premios á ganaderos y agricultores.

También el Ministro de Gracia y Justicia presentó los proyectos de decreto para la provisión de Registros de la Propiedad y para el pronto traslado de los penales de Africa á la Península.

Quitando cargas al país

Parece ya resuelto el asunto de las capitánias pues Maura está decidido á presentar á las Cortes, un proyecto amortizando no solo las capitánias vacantes sino también las que vaquen así como el cargo de almirante extinguiendo así esos cargos que tanto cuestan al país y para nada sirven.

Cruselles

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando 34.

GUAYÚ

Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Diríjase á Coig, Arroyo y C.ª, Sociedad GUAYU Orihueta (Alicante).—De venta: comercio de Leopoldo Asensio, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarines.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO
EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARCOS, 11, FARMACIA, MADRID
Se vende en farmacias y droguerías
Cuidado con las imitaciones, que son peligrosas
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

AGUAS SOLARES
Especialmente indicada en los catarrros intestinales, neurastenia, estéril e hiperacidia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depositos: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

AURORA COMPANIA DE SEGUROS
Capital: 20.000.000 de pesetas
Estación, 5 (Edificio de su propiedad) - Bilbao.
Es la Compañía de más capital.—Sus fondos están colocados en papel del Estado, Obligaciones, Inmuebles y terrenos.—GARANÍA A LA VISTA DE SUS ASOCIADOS.
Representante en esta provincia, D. Valentín Aguirre, Calle Mayor, 2
SE ALQUILAN para todo el próximo invierno y si se quiere para todo el año, dos hermosas fincas de esta huerta, una amueblada y otra sin muebles, inmediatas á la carretera y muy próximas al pueblo de San Juan y estación de parada del tranvía, casas espaciosas con excelentes vistas, patio, jardines, huertos de frutas y agua potable.
Para más detalles y contrtos las oficinas de este periódico.
Juan Recio Ballester REPRESENTACIONES Y AGENCIA DE FACTURACIONES
Oficina: Calatrava, 13, pral.
Esta Agencia se encarga de retirar y facturar mercancías y encargos de las líneas férreas de Madrid y Murcia.
Avisando se pasé á domicilio á retirar los encargos.
ESTÓMAGO—Riñones—Hígado.—Agua de Villajuiga (Gerona) y más rica en litina.—Oura el Artitismo la sus manifestaciones externas é internas, la diabetes, mal de piedra, afecciones del estómago, cólicos nefríticos y hepáticos, gota, reumatismo, debilidad y agotamiento. De gusto exquisito para la mesa, es completamente inofensiva.
Depósito en Alicante: Farmacia de la Viuda de Benet.
Agente general: José Escuder, Bailén, núm. 95, Barcelona.
Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

